

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 63 (6705) // Воскресенье, 21 марта 1943 года // Цена 20 коп.

АЛТАЙСКИЙ ЛЕС — СТРАНЕ И ФРОНТУ

Алтай является одним из крупнейших поставщиков леса стране и фронту. Целый ряд различных отраслей промышленности Советского Союза питается алтайской древесиной. И если наши лесные предприятия выполнили сезонный план лесозаготовок только на одну треть — значит угольщики испытывают острую нужду в креплении, железнодорожники не имеют достаточно шпал для ремонта пути, вооруженцы с перебоями получают тесаные полуфабрикаты.

Понимают ли эту сложную ситуацию наши алтайские лесники? Далеко не все. Достаточно подтверждением тому является провальное положение с заготовкой и вывозкой леса на предприятиях треста «Алтайлес» (управляющий тов. Усенко). У многих здешних руководителей вошло в систему свертывать лесозаготовительные задания. Начальник Черванского мехлесопункта тов. Новосёлов, Боровлянского — тов. Ревин из месяца в месяц не выполняют программу. Не выполняют потому, что бесхозяйственно используют рабочую силу, обоз и механизмы. Вместо круглосуточной работы, у них неделями и даже месяцами простаивают тракторы и автомашины. Подобные факты, а их по «Алтайлесу» можно привести десятки, говорят о неспособности отдельных руководителей выполнять ответственные задания Государственного Комитета Обороны.

Предприятия треста «Запсибтранлес» (управляющий тов. Меньшиков) работают несколько лучше. Но и здесь использование своих транспортных средств желает много лучшего. Достаточно сказать, что из 27 ходовых тракторов здесь работает на лесовывозке только девять. Разве можно считать нормальным такое положение, когда в Курочанском леспромхозе, где начальником тов. Филиппов, только два трактора из семи используются на вывозке леса; а начальник Бобровского леспромхоза тов. Седнев послал на лесовывозку только 22 лошади, тогда как в обозе у него 112 лошадей.

Руководителям как одного, так и другого треста надо немедленно заняться транспортными средствами. Во-первых, пустить в ход весь механизированный транспорт и использовать его на лесовывозке круглые сутки. Во-вторых, поменьше выдумывать прочих «хозяйственных» работ и как минимум восемьдесят процентов живого тягла послать в лес. Необходимо также навести порядок в использовании людских резервов.

Большая доля лесозаготовок по постановлению Государственного Комитета Обороны возложена в нынешнем лесозаготовительном сезоне на сельское население. И если бы все руководители районов, сельских Советов и колхозов по-военному прилились за выполнение задания страны и фронта — Алтай не имел бы прорыва на ле-

созаготовках. Но получилось обратное. Такие районы, как Троицкий, Барнаульский-сельский, Марушинский, Тогульский, Топчихинский, Усть-Калманский и многие другие, сорвав посылку в лес рабочей и тягловой силы, не заготовили и не подвезли десятки тысяч кубометров древесины.

Отсутствие надлежащего руководства работающими в лесу колхозниками привело к огромным непроизводительным затратам времени. По тресту «Запсибтранлес», например, колхозы затратили свыше четырёх тысяч человекодней в дорогах, а всего здесь нерационально затрачено свыше двадцати тысяч человекодней. Пользуясь бесконтрольностью руководителей, некоторые колхозники устраивали «прогулки» на лошадях: ехали несколько дней в лес и, не сделав там ничего, отправлялись обратно.

Какой результат этих непроизводительных прогулок? Результат таков, что в Быстро-Истокском и Тогульском леспромхозах, в Ливяном мехлесопункте лежат невывезенными горы специальных тесаных сортиментов в которых остро нуждаются предприятия оборонной промышленности, без которых нельзя сделать и отправить на фронт оружие. А ведь дорога вот-вот испортится и если не принять срочных мер, сортименты могут остаться в лесу, испортиться. Перед руководителями Быстро-Истокского и Топчихинского райисполкомов, райкомов партии и их лесных предприятий должен быть прямо поставлен вопрос — думают ли они вывозить полуфабрикаты, или хотят поставить под удар военную промышленность?

Лесники и переловые колхозы ещё в январе развернули соревнование за выполнение сезонного плана лесозаготовок, за право подписать рапорт товарищу Сталину. Многие рабочие лесных предприятий и отдельные колхозы сдержали своё слово, честно выполнили свои обязательства. А большая половина подменила болтовней боевую работу в лесу.

Оставшееся до распутицы время следует объявить фронтовым по завершению плана лесозаготовок. Руководители районов и колхозов обязаны помнить, что колхозники и транспорт выделяются на лесозаготовки по постановлению Государственного Комитета Обороны. Люди вместе с транспортом обязаны работать в лесу до окончания установленного ГКО срока и безусловно выполнить данные им задания. Максимально использовать рабочую силу и лошадей самих лесных предприятий, а механизированный транспорт пустить на круглосуточную работу. Алтай может и должен выполнить задание Государственного Комитета Обороны по лесозаготовкам. Фронт требует — должно быть сделано!

Два пуда золота в фонд восстановления Сталинграда

Ленские горняки и старатели готовятся отметить в апреле столетие существования золотой промышленности Лены и 31-ю годовщину ленских событий 1912 года. Подготовка к ознаменованию этих дат сопровождается новым производственным подъёмом. Пред-

приятия треста Лензолото в первой декаде марта перевыполнили план. Старатели присков обязались собрать к 10 апреля два пуда золота и бесплатно передать его правительству на приобретение оборудования для одного из сталинградских заводов.

Ответим на постановление партии и правительства новым потоком семенного зерна в общественные фонды колхозов



В колхозы Угловского района выехали руководящие работники районных организаций для проведения собраний колхозников, бесед по вопросу мобилизации семян.

Когда колхозники собрались, толково рассказали им о недостатке семян, о необходимости мобилизовать все местные семенные ресурсы — всюду закипела работа. Наш селькор тов. Лузган сообщил редакции, что угловцы проверяют тока, риги, перевеивают отходы, перемалывают солому и всё это приносит десятки центнеров дополнительного хлеба.

Широко развернулась работа по заимствованию семян из личных запасов колхозников. Члены сельхозартела охотно одалживают в общественный фонд пшеницу, картофель, просо, коноплю и другие культуры.

КРЫЛОВ Иван Акимович — председатель промартели «Путь рабочих» внёс взаимнообразно в фонд артели 36 пудов пшеницы.

КОЛЕСНИКОВ Игнат Гаврилович одолжил артели 18 пудов пшеницы.

РЯБЦЕВ Пётр — 12 пудов пшеницы и шесть пудов картофеля. За несколько часов семенной фонд промартели увеличился на 200 пудов.

ЖИЛЬНИКОВА Пелагея — колхозница сельхозартела имени Ленина выступила на общем собрании и сказала: «Три моих сына находятся на фронте и громят немецких разбойников. А мы здесь, в тылу, своим самоотверженным трудом должны помогать красным воинам, больше отправлять для них продуктов. Чтобы наш колхоз засеял всю площадь, я вношу взаимнообразно в фонд 30 пудов пшеницы. Пусть знают сынки, что их мать не осталась в долгу перед фронтом».

В заключение своей статьи тов. Лузган пишет, что в колхозах района небывалый подъём. За несколько дней колхозники одолжи-

ли из своих личных запасов более шести тысяч пудов семенного материала, из них три тысячи пудов пшеницы.

Вчера работник Краюшкинского райкома ВКП(б) тов. Сметанкин сообщил по телефону, что колхозники сельхозартела «Память Дзержинского», обеспечив свой хозяйством полностью семенами, оказывают взаимную помощь соседним колхозам. После общего собрания 14 колхозников сдали взаимнообразно 320 пудов зерна из своих личных запасов.

КОЧУРОВ — председатель колхоза дал для соседних колхозов 40 пудов зерна;

МАСЛАКОВ — колхозный конюх внёс 20 пудов.

Начальник политотдела Краюшкинской МТС тов. Гонопольский передал вчера по телефону:

ВОРОЖЦОВ Яков — один из лучших трактористов МТС передал взаимнообразно колхозу «XVII партсъезд» 60 пудов зерна и 12 пудов картофеля;

МАМАЕВ Алексей — бригадир тракторного отряда внёс этому же колхозу 30 пудов зерновых культур и 12 пудов картофеля;

НАГОРНЫЙ Андрей — знатный комбайнер района сдал в фонд 36 пудов зерна;

ВАРАКСИН Василий — тракторист позаимствовал 12 пудов семян;

ВАСИЛЬЧЕНКО Павел — комбайнер — 12 пудов;

МИГАЧЕВ — тракторист — 7 пудов.

Всего за несколько дней трактористы и комбайнеры МТС дали взаимнообразно колхозам свыше двухсот пудов зерна и много картофеля.

Из Волчихв получена телеграмма следующего содержания: комбайнер-орденоносец Горьковской МТС тов. Мадельных внёс в семенной фонд сельхозартела «Красный партизан» 30 пудов зерна.

Об итогах социалистического соревнования по ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин

Постановление бюро Алтайского крайкома ВКП(б) и исполкома краевого Совета депутатов трудящихся от 19 марта 1943 года

Обсудив итоги социалистического соревнования МТС по ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин, бюро крайкома ВКП(б) и крайисполком постановляют:

1. Оставить переходящее красное знамя крайкома ВКП(б) и исполкома краевого Совета депутатов трудящихся за Локтевской МТС, Локтевского района (директор МТС тов. Пастухов, нач. политотдела тов. Чаузова, ст. механик тов. Галушкин), полностью закончившей ремонт тракторов к 23 февраля — 25-й годовщине РККА.

Выделить в распоряжение директора МТС и начальника политотдела 5.000 руб. для премирования передовиков ремонта Локтевской МТС.

2. Вручить переходящее красное знамя крайкома ВКП(б) и крайисполкома Палецкой МТС, Карасукского района (директор МТС тов. Тышук, нач. политотдела тов. Киричук, ст. механик тов. Горелов), выполнившей годовую план

ремонта тракторов к 19 февраля.

Выделить 5.000 руб. в распоряжение директора МТС и начальника политотдела для премирования передовиков ремонта Палецкой МТС.

3. Наградить почётной грамотой крайкома ВКП(б) и исполкома краевого Совета депутатов трудящихся Берёзово-Чарышскую МТС, Брасношёрского района (директор МТС тов. Шабанов, нач. политотдела тов. Ильин, ст. механик тов. Киричук), выполнившую годовую план ремонта тракторов на 100 проц. к 5 марта с. г.

4. Отобрать переходящее красное знамя крайкома ВКП(б) и крайисполкома из Стенной МТС (директор МТС тов. Трищенко, нач. политотдела тов. Богачёв, ст. механик тов. Кравчук) и из Веселоярской МТС (директор МТС тов. Скоропупов, нач. политотдела тов. Рыжак, ст. механик тов. Гребенников), как невыполнивших своих обязательств по социалистическому соревнованию на ремонте тракторов.

Секретарь Алтайского крайкома ВКП(б) И. КРУТОВ.

Председатель крайисполкома Н. БЕЛЯЕВ.

Мы нашли семена у себя в колхозе

Воодушевлённые победами Красной Армии и историческим приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, мы, колхозники сельхозартела «Большевик», Басевского района, проникнуты единым стремлением: вырастить в нынешнем году как можно больше сельскохозяйственных продуктов.

Семена мы довели до полной кондиции, засыпали в надёжное место, но этих семян у нас не хватает. Надеемся на получение ссуды от государства мы не имеем права. Стране нужно много хлеба для снабжения фронта и тыла.

На общем колхозном собрании мы решили изыскать недостающее количество семян внутри своего колхоза. Колхозники взяли на себя обязательство — засыпать в колхозные амбары каждому колхозному двору из личных запасов на семена не менее как на два-три гектара. Чтобы дать колхозу возможность закончить сев в 10-12 рабочих дней, решили вспахать на своих личных коровах каждому колхозному двору не менее двух гектаров. А такие колхозники, как Солонько Анна, Цирульник и другие, решили засыпать семена для колхоза из личных запасов на четыре-пять гектаров.

Взяв обязательство, мы с честью его выполняем: 37 колхозных дворов уже засыпали семена зерновых культур в колхозный амбар на 150 гектаров, мобилизовав все резервы колхоза и колхозников, мы изыскали семена на всю посевную площадь.

Колхозники: Г. ЛЕГКИХ, А. СОЛОНЬКО, И. МИНАК, М. МИРОНЕНКО, А. ЦИРУЛЬНИК, А. НАПРЯГЛО, А. ОХРИМЕНКО, А. МИРОНЕНКО.

Равняться на передовиков

КАМЕНЬ. (По телефону от нашего соб. корр.). Передовые колхозы Каменского района заканчивают засыпку и очистку семян. В сельхозартеле «Весёлый труд», Михайловского сельсовета, засыпано 822 центнера семенного материала вместо 788 по плану. В ближайшие дни завершает подготовку семян колхоз «Весёлая дубрава», Заковряшинского сельсовета, и сельхозартель «14 годовщина Октября», Столбовского сельсовета.

716 центнеров семян засыпано в колхозе имени Карла Либкнехта, Толстовского сельсовета. Кроме того, здесь ещё 130 гектаров необмолоченного хлеба, которого вполне достаточно для полного обеспечения колхоза семенами. Беда лишь в том, что руководители плохо организуют молотьбу хлеба.

Но во многих колхозах района засыпка семян идет чрезвычайно плохо, руководители не принимают решительных мер к изысканию зерна на месте. В сельхозартеле «Новый быт», например, имеется всего только 20 центнеров семян. Однако председатель колхоза Новосёлов не организовал проверку токов и мест молотбы комбайнами. Не проводится работа по сбору семян из личных запасов колхозников.

Всего 30 центнеров семенного материала имеет колхоз «Память красных партизан», Прыганского сельсовета, и 50 центнеров — колхоз имени Розы Люксембург, Толстовского сельсовета. Руководители этих колхозов «почивают на лаврах» и ждут, когда к ним приедут уполномоченные по засыпке семян.

С. КАПЛЕНКО.

Предмайское социалистическое соревнование

Есть квартальный план!

Уверенно набирает темпы в предмайском соревновании коллектив Барнаульской промартели «Прогресс», которой руководит тов. Илютович.

Настойчиво увеличивая выпуск пимов, различных товаров ширпотреба, стахановский коллектив на полмесяца раньше срока завершил квартальный план. До конца марта для бойцов фронта и тыла будет выпущено ещё на 150 тысяч рублей дополнительной продукции.

За троих трудится потомственный пимокат П. А. Афанасьев, а полтора — два раза превышают установленные нормы наколочник тов. Кругтанов, вязальщица тов. Куровская, швея тов. Ермолаева.

По боевому выполняется важный заказ на изготовление салыниковых прокладок. Февральское задание по этому заказу выполнено на 152 процента.

Н. ЧЕРНЫХ.

Высокая награда

Новыми производственными победами отмечает дни предмайского социалистического соревнования коллектив Барнаульского кожсырьевого завода «Кожсырьеобработка». Завод из месяца в месяц перевыполняет план по всем установленным номенклатурам.

На доске почёта прибавились имена славных гвардейцев тыла — сортировщицы тов. Михалёвой, начальника цеха крупного кожсырья тов. Кузькина, рабочих заводского цеха Колесниченко и Бородина.

На днях на имя директора заво-

да тов. Карасина, секретаря партийного комитета тов. Корякина и председателя заводского комитета тов. Михалёвой была получена правительственная телеграмма о присуждении Барнаульскому кожсырьевому заводу переходящего красного знамени ВЦСПС и Наркомлегпрома. Эта награда ещё более вдохновила коллектив.

Встав на предмайскую вахту, стахановцы краснознаменного завода обязались ещё выше поднять производительность труда, ещё больше повысить качество обработки кож.



«Рогатки»

В предмайском социалистическом соревновании Барнаульское депо занимает второе место по Томской железной дороге. Железнодорожники показывают подлинные образцы высокой производительности труда. Станочники, кузнецы, литейщики и промывальники полностью обеспечивают своевременный выход паровозов из ремонта.

Большая ответственность в общем деле возложена на коллектив литейного цеха депо. От работы этого цеха зависит общий успех; литейщики — поставщики необходимых деталей для паровозов.

Коллектив литейного цеха одним из первых в крае закончил поделку запасных частей к трактору. В течение десяти дней выполнен квартальный план, выпущено свыше 2100 крышек для плавковой камеры. Гвардейцы тыла — формовщица-литейщица Раиса Фатыкова, модельщик литейного цеха тов. Владимир Дроздов и многие другие за оказание помощи селу награждены почётными грамотами Алтайского краевого комитета ВКП(б).

В процессе изготовления запчастей пришлось преодолеть целый ряд трудностей. Не было цветного металла, тогда решили использовать отсевы шлака. Пропустив их через вагранку, выплавляли более полутора тонн бронзы. На этом сэкономили около 10.000 рублей.

Но вот прекрасные дела стахановцев-литейщиков натолкнулись на «рогатки». Непланомерный подвоз чугуна вызвал перебои в работе. Начались хождения по начальству.

Уж который раз в кабинет се-

кретаря парткома депо тов. Феденко приходит начальник литейного цеха тов. Дьяченко с заявлениями: — Опять нет чугуна. Всё дело стало...

Секретарь парткома сокрушенно вздыхает и берётся за телефонную трубку. Вызванный к телефону начальник депо тов. Дементьев объясняет: — На станции Алтайской есть чугун, но управление дороги не даёт вагонов...

Оказывается, чугун есть не только на станции Алтайской, но и в Тальменке и на других маленьких станциях. Чугун рядом, под боком, но всё дело упирается в вагоны.

Цельми днями в кабинете начальника полтотдела тов. Кузнецова не смолкали телефонные звонки. Наконец, вагоны предоставлены и даже нагружены, но... «чугунная» проблема и на этот раз не разрешена. Начальник паровой службы т. Трубицын отказался дать паровоз...

Пустует в эти дни литейный цех. Не слышно шума вагранок и плавильных печей. По узким рельсам изредка проезжает одинокая вагонетка. Рабочие нагружают её буксовыми подшипниками и цилиндрическими втулками к золотникам. Это всё, что сейчас производят литейный цех. Отсутствие чугуна снижает производственную мощность цеха.

В январе и феврале программа по литью не была выполнена и на половину. Литейщики недодали Барнаульскому вагоноремонтному заводу большое количество деталей.

П. ИГНАТОВ.

Об административно-управленческих штатах в колхозах

Великая Отечественная война значительно сократила количество рабочей силы в колхозах. И, однако, это сокращение не уменьшило размаха и объёма работ в социалистическом земледелии, не уменьшило его продукции. Социалистическое сельское хозяйство оказалось настолько прочным, что выдержало все испытания войны. Да и не только выдержало. Общеизвестно, что сев в 1942 году закончен раньше и посеяно было больше, чем в 1941 году. Но в 1943 году колхозная деревня должна работать с ещё большим напряжением, чтобы с избытком обеспечить страну и фронт продуктами. К этому обязывает приказ великого Сталина.

Повысить урожайность и поднять продуктивность животноводства — такова задача и эту задачу колхозы выполнить могут и обязаны. Для этого имеются все возможности. Социалистическое сельское хозяйство располагает большими резервами. Возьмём для примера людей. Всё ли мы используем для того, чтобы как можно больше рабочих рук было занято непосредственно производством сельскохозяйственной продукции? Нет, не всё.

Надо заглянуть повсюду, чтобы максимально извлечь всё возможное в отношении увеличения рабочей силы. Повнимательней поищем, побольше найдём. Взять хотя бы штаты административно-обслуживающего персонала. Во многих колхозах они непомерно раздуты. Да и на животноводческих фермах часть работников не полностью загружена, многие из них работают в день не больше 5—7 часов. А кладовщики, учётчики в конторах, счетоводы, писемососы, сторожа, плотники и другие категории работают производительнее не больше 4—6 часов, а остальное время свободны. Если подсчитать, то, как правило, в колхозах на административно-обслуживающей работе и в животноводстве занято не менее 30—40 процентов рабочей силы, а местами есть и больше, особенно в небольших колхозах.

Перейдём к фактам. В сельхозартели «Колхозная правда» взрослых трудоспособных 27 человек, из них на административно-обслуживающих работах и на фермах было занято летом 1942 года 21 человек. Рабочие руки были распределены следующим образом: 1) учётчик тракторного отряда, 2) горючезов, 3) водовоз, 4) псымоносец, 5) сливоотделитель, 6) повар, 7) сторож тракторного отряда, 8) сторож на фермах, 9) два пастуха, 10) рабочий у колодца, 11) зав. детяслиями, 12) кладовщик, 13) полевой бригадир, 14) председатель, 15) счетовод, 16) животновод, 17) две доярки, 18) телятница, 19) свинарка. Почти та-

кое же положение в колхозе «Красная звезда», где взрослых трудоспособных 22 человека, в колхозе им. Крупской, где взрослых трудоспособных 33 человека. Спрашивается, кто же в этих колхозах должен сеять, да ещё быстро и хорошо, когда для этой работы остаётся лишь 5—7 человек.

Неслучайно в таких колхозах сеют долго, плохо и как результат — урожай получают низкий, с государством не рассчитываются и семенами себя не обеспечивают. Вот к чему приводит разбрасывание непосредственных производителей хлеба на различные второстепенные работы. Можно ли дальше терпеть такое положение? Нет, нельзя. Следует до предела сократить различные должности, особенно на весенне-летний период, и как можно больше людей выделить на полевые работы, поставить за плуги, бороны, сеялки. Чем больше людей в поле, тем быстрее пройдёт сев и уборка, тем выше урожай.

Что же следует предпринять теперь, перед весенним севом? Первое. Устранить ряд второстепенных должностей, совмещая их по две—три должности в одном исполнителе. В этом вопросе не следует подходить ко всем колхозам с одним рецептом, а следует совмещать должности по-хозяйски, в зависимости от местных условий колхоза, чтобы это совмещение было эффективно для дела. Например: не следует иметь освобождённых учётников в полевых бригадах, можно поручить эту работу счетоводу колхоза. Водовозу тракторной бригады следует вменить обязанности сторожа этой же бригады. Кое-где в тракторных бригадах можно совместить горючезова с учётчиком. Работу писемососа можно совместить с работой молоковоза, работу кладовщика с работой, не связанной с расходом материала. Животновод, доярка, сторожей так же следует нагрузить работой в поле.

Второе. Среди колхозников много таких, которые за год не выработывают даже минимума трудодней. Надо принять все меры к тому, чтобы она удвоили выработку. Это даст значительный прирост к рабочей силе.

Таковы людские ресурсы в наших колхозах, которые мы обязаны использовать в предстоящих полевых работах. Применение метод совмещения должностей, можно увеличить количество работающих в поле на 100—150 человек по каждой зоне МТС, а по краю это составит не одну тысячу дополнительных рабочих рук.

МАКОВКИН,

начальник полтотдела Табунского МТС. Кулундинского района.

Трактористы не знают о новом порядке оплаты труда

ЗОНАЛЬНОЕ. (По телефону от нашего соб. корр.) СНК СССР и ЦК ВКП(б) вынесли постановление о подготовке тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин МТС к полевым работам 1943 года. Прошло около месяца со дня опубликования в газетах этого важнейшего решения правительства и партии, но многие трактористы Чемровской МТС, Зонального района, ещё не знают о нём. Начальник полтотдела тов. Киселёв не удосужился организовать в коллективе трактористов разностороннюю работу. Значительная часть трактористов сейчас работает на ремонте тракторов и 94 тракториста учатся на курсах при МТС. Бесед о новом порядке оплаты труда с ними никто не проводит.

В полтотделе посоветовали познакомиться с жизнью ремонтной мастерской МТС. «Там, — сказали работники полтотдела, — хорошо поставлена агитация, все ремонтники знают постановление». К сожалению, это далеко не так. Монтажная бригада тов. Константиновой — одна из лучших на ремонте машин, но о решении СНК СССР и ЦК ВКП(б) там не знают.

С. БОГДАНОВИЧ. Завод им. «Правды».

Плохо организован и ремонт прицепного сельскохозяйственного инвентаря. Из 53 тракторных плугов отремонтировано только 29, из 39 сеялок — 7, неисправными стоят 28 культиваторов. Многие ремонтные не выполняют нормы. А полтотдельцы сочиняют информационные записки о политико-массовой работе среди трактористов и производственном подьёме. Приведённые факты говорят о том, что работники полтотдела Чемровской МТС сами не усвоили важности решения СНК СССР и ЦК ВКП(б).

В. МАРЬИН.



По-стахановски работает в пошивочном цехе швейфабрики № 7 агрегат А. Х. Мясниковой. Лучшие работники агрегата ежедневно выполняют от полутора до трёх норм.

НА СНИМКЕ: бригадир А. Х. Мясникова. Фото В. Лейбмана.

РВЕНИЕ

Его вызвали к начальнику неожиданно. Он только закончил установку станка и теперь проверял действие коробки скоростей. Начальник куда-то спешил, шаря в кармане ключ от письменного стола.

— Вы слесарь? Юноша кивнул головой. — Вот и хорошо. Поддетый ключом, звонко щёлкнул замком. — Перестраивайтесь. Будете токарём!

Юноша недоумённо пожал плечами. Он хотел что-то сказать, но начальник уже ушёл к нему, сбитому с толку, ничего не оставалось, как махнуть рукой на собственное недоумение.

Последнее время жизнь часто стланивала его с неожиданностями и он приучил себя встречать их спокойно. Ещё чудился тихий днепровский плёс, вечера у тынов с шумливыми друзьями-погодками; знакомый грохот сборочного цеха на юге Украины... Здесь же было, ни тына, ни днепровского плёса. Однако привык. И подходя к станкам, юноша окончательно смирился с необходимостью.

Кое-что он уже успел познать во время сборки станков: научился включать самоход, подавать супорт. Но станок хранил ещё сотни тайн и самой трудной из них была установка деталей, точная их регулировка по центру.

В поисках мастера он напомнил художника, старательно выписывавшего гору эскизов, прежде чем приступить к самой картине. Юноша настойчиво добивался своего, прилаживался к станку, забы-

тая обобеде и ужине. Это было упорство необычайное, злое, на какое только способна молодость. Он не терпел неудач. И если, в случае заминки, к нему подбегал готовый помочь мастер, юноша решительно останавливал его: — Сам зробилю. Не можэ быть...

Мягкие украинские глаза его загорались; становились дерзкими, настороженно сжатые брови. Благодаря, может быть, мастерству, обретенному упорством, уверенной силе, он был спокоен, когда стало известно, что завод получил большое задание и его следовало выполнить немедленно.

— И никакой скидки. Понятно? Это говорил начальник цеха, недоступный на вид Михаил Сафронич Кротов. Он обращался ко всем токарям, но смотрел на него и юноша первым ответил вежливой коротко: — Ясно.

Он забыл, как шаг за шагом овладевал новой профессией, когда впервые выполнял норму. Но он хорошо помнил что помогло ему во всём этом. И выходило, что помогло желание, упорство, привыкшее работать больше по стружке, а не по шаблону; глаза и руками чувствовать, где хватит, а где стружку можно протянуть немного. Кроме того, ему, оказывается, помогла смелость. Последнее дело думать о браке во время работы. Это рождает нерешительность, сковывает движения. А станок требует быстрого действия, ловкого управления.

Истину, усвоенные с первых дней, дали возможность юноше очень скоро вырваться вперёд, стать вожаком целого участка. И когда случалось, что соседи давали по полторы нормы, в нём за-

говаривала ревность и он добивался двух норм. За ним тянулись, на доске показателей их участок записывали выше других.

Он никогда не жаловался на трудности в работе. И не любил тех, кто начинал ныть. Один такой нашёлся. Юноша только что добился рекордной производительности и уже готовился отдохнуть, когда к нему подошёл со словами сожаления плюгавенький прерёк.

— Чудак ты, здоровье потеряешь, сдохнешь к черту.

Юноше показалось, что его окатили кипятком. Он хотел плюнуть в лицо этому плюгавенькому, или ударить, смять. Но он смирился, сдержал прорывавшееся негодование.

— Сам сдохнешь!

И забыв об отдыхе, продолжал работать с невиданным остервенением, как бы вымещая злобу. На него с восхищением поглядывали со своих мест соседи. А он всё ещё едовольный торопил и себя и товарищей.

— Ше, хлопцы, ше!

В нём тогда жили каждый нерв, каждая клетка тела.

И никто не удивился на участке, кроме, может быть, самого юноши, когда однажды секретарь партбюро поздравил его с награждением орденом Красная Звезда. Всем было ясно, что даже если бы эту большую награду принесли в цех ещё никому не присуждённой, если бы спросили, кто достоин её, то и тогда станочники всё равно указали бы на юношу: — Владимир!

— Владимир Илларионов.

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 19 марта

В течение 19 марта наши войска вели бой на прежних направлениях.

18 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 10 немецких танков, свыше 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов противника с боеприпасами.

На Западном фронте наши войска заняли ряд населённых пунктов. В боях с нашими частями противник несёт большие потери. Захваченные в плен немецкие солдаты и офицеры показали, что 185 немецкий пехотный полк за последние дни потерял три четверти своего личного состава. Южнее Издешково немцы, опираясь на заранее подготовленные опорные пункты, оказывают сопротивление. Овладев одним рубежом обороны противника, наши части истребили до 400 гитлеровцев. Захвачены трофеи, в том числе 7 орудий и 2 склада боеприпасов.

В районе среднего течения Северного Донца наши войска вели ожесточённые бои с крупными силами танков и пехоты противника. Бойцы Н-ской части отразили несколько атак гитлеровцев и уничтожили 14 танков, 3 бронемашин, 12 орудий и свыше 600 солдат и офицеров противника. Подтянув свежие силы, немцы вновь пошли в атаку и потеснили наши подразделения. Решительной контрата-

кой советских бойцов враг снова был отброшен. На другом участке численно превосходящим силам противника, ценой больших потерь, удалось несколько продвинуться вперёд и захватить 2 населённых пункта.

Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 11 немецких самолётов.

Южнее озера Ильмень продолжались упорные бои. В районе одного населённого пункта наши части истребили батальон немецких полицейских и захватили всё их оружие. На другом участке уничтожено до 200 гитлеровцев. Нашими бойцами захвачено 4 орудия и склад с разным военным имуществом. Советские летчики в воздушных боях сбили 7 немецких самолётов.

Партизанский отряд, действующий в Витебской области, в бою с немецкой карательной экспедицией уничтожил более 100 немецко-фашистских захватчиков. Партизаны другого отряда в ночь с 9 на 10 марта пустили под откос воинский эшелон противника. В результате крушения уничтожено 28 вагонов и платформ с танками, вооружением и живой силой. Под обломками вагонов и при перестрелке убито и ранено около 200 гитлеровцев.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в посёлке Серго-Ивановская, Смоленской области: «Как только немецкие захватчики заня-

ли Серго-Ивановскую, для нас началась невыносимая жизнь. Гитлеровские бандиты осквернили наш посёлок и ограбили всё население. За невыход на работу фашисты публично высекали Мэрию и Александру Гайдуковых. Немецкие офицеры наблюдали эту мерзкую расправу и ухмылялись. Некоторые пришли с фотоаппаратами и всё время щёлкали ими. Чтобы унизить достоинство советских людей, гитлеровцы заставили каждого жителя носить на шею бирку с номером (Без бирки нельзя было выйти за порог. Она часто устраивали проверку — носят ли жители бирки. Перед отступлением фашистские изверги рыскали по всему посёлку, врывались в убежища и землянки и уводили с собой всю молодёжь от 14 лет. За одно только день они насильно угнали на каторгу в Германию 35 подростков, оторвав их от дома и от родителей». Акт подписали: Андрей Карцев, Елена Бобко, Иван Машинистов, Павел Игнатюв.

В районе Салоник греческие патриоты вывели из строя химический завод, работавший на немец. Оборудование завода приведено в полную негодность. Недалеко от города Пирей греческие партизаны пустили под откос поезд с итальянскими солдатами. Группа вооружённых греков совершила налёт на военный склад оккупантов. Истребив охрану, партизаны захватили оружие и боеприпасы.

в Германию. Оставшихся детей — сирот немцы собрали в отдельный сарай и никого туда не пускали. Многие дети погибли от холода и голода. Когда часть Красной Армии заняла деревню, в сарае осталось только 29 ребят. Все они не могли двигаться и походили на скелеты». Акт подписали: Евдокия Виноградова, Иван Лапухов, Анастасия Голосова, Александра Соколова, Анна Брусничкина, Праксovia Вышеславцева и другие.

На железных дорогах Франции резко увеличилось количество актов саботажа и диверсий. Французские патриоты изо дня в день наносят чувствительные удары по коммуникациям, которыми пользуются немецкие оккупанты. В районе Марселя за одну неделю пушено под откос 6 немецких поездов с военными грузами. Близ Лиона железнодорожники организовали столкновение немецкого воинского эшелона с товарным поездом. В Парижском районе только в феврале месяце выведено из строя 68 паровозов.

Утреннее сообщение 20 марта

В течение ночи на 20 марта наши войска вели бой на прежних направлениях.

На Западном фронте наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населённых пунктов. Бойцы Н-ской части форсировали реку Днепр и в бою за один опорный пункт противника истребили свыше 200 гитлеровцев. Захвачено 4 орудия, несколько десятков винтовок и пулемётов. На другом участке нашими частями окружён и полностью уничтожен батальон немецкой пехоты.

В районе среднего течения Северного Донца наши войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. На одном участке полк немецкой пехоты, поддерживаемый 25 танками, предпринял атаку и ценою больших потерь потеснил наши подразделения. Перегруппировав свои силы, бойцы Н-ской части контратаковали гитлеровцев и отбросили их на исходные позиции. Уничтожено 5 танков, 9 противотанковых орудий и до 500 солдат и офицеров противника. На другом участке советские артиллеристы и миномётчики уничтожили 2 тяжёлых орудия противника вместе с их расчётами, 3 танка и не менее 20 автомашин с боеприпасами.

Южнее озера Ильмень части Н-ского соединения, продвигаясь вперёд, выбили противника из одного населённого пункта. В уличном бою наши бойцы истребили до роты гитлеровцев. На другом участке советские подразделения разгромили опорный пункт немцев, в боях за который захвачено 6 орудий, 10 пулемётов, несколько десятков винтовок и склад боеприпасов. Взяты пленные.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Киевской области, окружил населённый пункт, в котором расположилась немецкая полицейская рота. В ожесточённом бою советские патриоты истребили всех гитлеровцев. На подавление партизан нем-

цы бросили несколько подразделений из соседнего гарнизона. Однако партизаны были своевременно предупреждены и подошедших гитлеровцев встретили пулемётным огнём. Противник отступил, оставив на дороге десятки трупов. Партизаны захватили 17 пулемётов, 120 винтовок, 8 тысяч патронов и 7 автомашин.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в деревне Брехово, Калининской области: «В начале января немецкие оккупанты устроили в деревне Брехово концентрационный лагерь, в который согнали около тысячи жителей окрестных сёл и деревень. Их разместили в сараях и амбарах. Гитлеровцы заставляли заключённых в лагере работать по 18 часов в сутки и морили их голодом. За два месяца в лагере от голода и побоев умерло более 400 человек. Немецкие душегубы из жителей деревни отобрали группу мужчин и женщин, разлучили их с детьми и насильно отправили на каторгу



Действующая Армия (Северо-западный фронт). НА СНИМКЕ: штурмовая группа лыжников-автоматчиков подразделения, которым командует старший лейтенант А. Хузин, следует на выполнение боевой задачи. Фото В. Шаровского. (Фотохроника ТАСС).

Ответы Черчилля на вопросы в палате общин

ЛОНДОН, 18 марта. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, Черчиллю был задан в палате общин вопрос, отражает ли политику правительства заявление министра колоний Стэнли о том, что Великобритания должна и впредь нести ответственность за управление своими колониями. (6 марта в речи на заседании оксфордской консервативной ассоциации Стэнли заявил о своём несогласии с теорией, что колонии должны управляться международной организацией. Он сказал, что ответственность за управление своими колониями несёт только Великобритания).

Черчилль ответил утвердительно на этот вопрос. Правительство, заявил он, убеждено в том, что за управление английскими колониями ответственность должна нести только одна Великобритания. Политика правительства заключается в том, чтобы предусмотреть максимально возможное политическое, экономическое и социальное развитие колоний в рамках Британской империи, в тесном сотрудничестве с соседними и дружественными странами.

На вопрос, может ли премьер-министр заявить, что он попрежнему разделяет принципы Атлантической хартии, Черчилль ответил: «разумеется».

Лейборист Шиннелл задал вопрос: означает ли заявление премьер-министра, что правительство не намерено в будущем рассматривать предложений о международных мандатах? Черчилль ответил: «Мы против системы кондоминиумов (совместное владение какой-либо территорией), которая всегда давала весьма плохие результаты для районов, на которые она распространялась. Но мы, разумеется, хотим осуществлять теснейшую связь с нашими великими союзниками, интересы которых непосредственно связаны с нашими в некоторых частях света».

На вопрос, означают ли его слова, что доминионы и члены британского содружества наций будут тоже иметь голос при определении будущего английских колоний, Черчилль ответил: «Их голос уже является весьма веским в определении будущего некоторых колоний, находящихся в их районах».

Нарушения шведского нейтралитета

СТОКГОЛЬМ, 19 марта. (ТАСС). Как сообщают шведские газеты, 24 февраля на шведской территории в северо-западной части провинции Верmland совершил «вынужденную посадку» германский почтовый самолёт. Его пассажиры — 15 вооружённых немцев в военной форме и сестра милосердия — были направлены под охрану шведских офицеров в Шарлотенберг для дальнейшего следования в Норвегию. Оружие им было возвращено шведскими властями при переезде границы. На упомянутом самолёте находились пулемёты. Как явствует из сообщений газет, существует шведско-германское соглашение, допускающее перелёт известного числа немецких почтовых самолётов над Швецией по двум определённым маршрутам между Норвегией и Финляндией. В некоторых случаях самолётам, следующим по одному из этих маршрутов, разрешается лететь через стокгольмский аэропорт Бромма и совершать там посадку. Как сообщает газета «Нью даглитт аллеханда», министр иностранных дел Гюнтер, отвечая в риксдаге на запрос депутата Иенссона, заявил, что согласно правилам шведского нейтралитета военные самолёты воюющих держав не имеют права залетать на шведскую территорию. Поэтому перелёт почтовых самолётов разре-

шается только при условии, что они не являются военными самолётами. Их экипаж должен состоять из штатских лиц, а сами самолёты должны быть невооружёнными. Однако на самолёте, совершившем посадку 24 февраля находилось 2 пулемёта. Гюнтер сообщил, что правительство обратилось к немецким властям с напоминанием о правилах полётов над шведской территорией и указало, что тщательное соблюдение этих правил является предпосылкой для продолжения почтового воздушного сообщения.

Депутат Иенссон заявил, что он сомневается в том, что ответ Гюнтера удовлетворит общественное мнение.

Депутат Хагберг отметил, что явившийся на место посадки патруль не взял с собою боевых патронов. Немцев не разоружили, и шведам не было разрешено войти в самолёт. Немцы забрали весь свой багаж, и двое из них остались на месте для охраны самолёта. Хагберг нашёл странным, что правительство не приняло никаких мер, хотя нахождение на самолёте вооружённых офицеров явно нарушает соглашение. Странно, заявил Хагберг, что шведское командование от последнего момента скрывало от министерства иностранных дел, что на самолёте находились пулемёты.

Борьба французских патриотов против оккупантов

ЛОНДОН, 19 марта. (ТАСС). По сообщениям печати, сопротивление партизанских отрядов в горах Верхней Савойи непрерывно возрастает. Для борьбы с ними немцы пытались использовать бронетанковые силы. Однако партизаны устроили близ Тонона огромный обвал, в результате чего проход в горные долины для моторизованных войск был закрыт. Все горные дороги забаррикадированы.

Десятки тысяч французов скрываются в различных районах страны, чтобы избежать отправки на работу в Германию. В горах центральной части Франции участились за последнее время акты саботажа на важнейших железнодорожных магистралях. Возрастает также сопротивление мероприятиям гитлеровцев и на юге Франции. В деревнях Верхней Савойи производятся массовые аресты крестьян, снегающих продовольствием скрывающихся в горах патриотов.

Десятки тысяч французов скрываются в различных районах страны, чтобы избежать отправки на работу в Германию.

Ответственный редактор Р. ХОМЯКОВА.

В ТЕАТРАХ И КИНО

Государственный Московский Камерный театр. Сегодня утром «Очная ставка», вечером «Адриенна Лекуверер», 22 марта «Раскинулось море широко». Начало в 12—30 дня и в 8—30 вечера. Днепропетровский Государственный драмтеатр им. М. Горького. Сегодня утром и вечером «День живых» (билеты со штампом 28 февраля действительны). Начало в 12 ч. дня и в 8—30 вечера.

Кино «Родина» в розовом зале «Последний табор», в голубом зале «Иудушка Головлёв». Кино «Октябрь» «Георгий Саакадзе». С 22 марта «Большой вальс». ГОСЦИРК. Сегодня 2-й цикл гастрольной программы антракциона Свадьба в таборе и большая цирковая программа. Начало в 9 час. веч. В воскресенье два дневных представления. Начало в 1 час. и в 4 часа дня.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: ответ. редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 15—84, зам. управляющего издательством 7—34, партийный отдел 8—30, отдел промышленно-транспортный и сельскохозяйственный отдел 19—22, отдел писем трудящихся 18—12, междугородный 17—78, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, техдиректор и стол заказов 3—06, главный бухгалтер и отдел объявлений 5—78.